DIFFERENTIAALIYHTALOT

Kevat 2022, Harjoitus 7
Tahdelld merkitty tehtdva on ns. lisdpistetehtava.

1. Ratkaise
a) Y’ +4y — by = 2522
b) y"+4y —5y=4de",
c) y'+4y —5y=12¢".
2*. Ratkaise
4 + 4y +y=e".
3. Ratkaise
Y — 16y =5e 4 + 1.
4. Ratkaise
y' 42y +y = sin’(x).
5*. Jousi-massa systeemin pakotettuja vardhtelyja kuvaava differentiaaliyhtalé on muotoa
y" + 25y = 2sin(5t).
Ratkaise differentiaaliyhtéld ehdoilla y(0) = 0 ja 3/(0) = 0.

6**. Superjokeritehtivia: Ratkaisemalla timéan tehtédvian voit korvata tahtitehtaviat 2
ja 5.
Maéraa kaikki ne funktiot y(z), jotka toteuttavat yhtélon

y'(z) +y(—z) =z Yz € R.

Vastaukset: 1. a) y(x) = C1 e® + Cye > — 522 — 8z — 4327
b) y(z) = Cre* + Cae ™™ — Je ¥,
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cy(x (Cl + Coz) e + 5 + 3 cos(2z) — % sin(2x),
t) = 5z sin(5t) — £t cos(5t),
x) = —x + Arsinh(z) + Az cos(z), AreR, k=1,2.



